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VERBALE N. 107 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 8 SETTEMBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno otto del mese di settembre si è adunato, giusto avviso del Presidente 

Prot. n. 185/SCIRC.1 del 01/09/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Presidente f.f.); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

5) Sorci Salvatore (Consigliere); 

6) Tramuto Francesco (Consigliere); 

7) Valenti Antonino (Consigliere); 

8) Venturella Tiziana (Consigliere); 

Il totale dei presenti è pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i 

Conss. Pitarresi, Randazzo e Valenti. Alle ore 9.39 l’aula approva per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (otto). 

Nicolao (Presidente f.f.): comunica che è stato definitivamente chiuso con dei cancelli vicolo 

Sant’Arcangelo e ringrazia tutti i consiglieri per la collaborazione, chiusura necessaria per l’ordine e 
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la sicurezza dei residenti. Chiede di passare al successivo punto in ordine cronologico degli atti 

ispettivi dell’o.d.g. ovvero la mozione n. 2 a firma dello stesso “Richiesta sopralluogo ASP per 

verifiche condizioni igienico sanitarie anche in tempi di Covid 19 in discesa Masaniello (zona via 

Napoli, via Venezia) vista la fissa dimora di alcuni clochard”. Il Segretario ne dà lettura. Chiede 

quindi al Capogruppo Sorci ed alla Cons. Pitarresi di intervenire sulla mozione. 

Sorci (Consigliere): la problematica è stata già affrontata in passato senza successo, è importante 

che tutti noi facciamo fronte compatto per risolvere il problema, il clochard ha nuovamente 

accumulato una quantità ingente di materiale. 

Pitarresi (Consigliere): la situazione è drammatica e non più sopportabile, occorre un intervento 

definitivo per il clochard. 

Nicolao (Vice-Presidente): comunica che in questo momento discesa Masaniello risulta sgombra e 

pulita, tuttavia non ritiene di ritirare la mozione ma di monitorare la situazione dei luoghi nei 

prossimi giorni, quindi chiede l’accantonamento della mozione n. 2. 

Valenti (Consigliere): il problema è meritevole di attenzione. 

Venturella (Consigliere): è d’accordo con l’intervento, siamo in presenza di situazione di disagio 

sociale ed è spiacevole, ma non può andare a discapito del decoro e del vivere civile. Il clochard va 

aiutato e supportato per superare la sua situazione di disagio ma soprattutto occorre evitare la 

cronicizzazione del problema intervenendo tempestivamente. 

Nicolao (Vice-Presidente): il clochard è stato prontamente assistito anche dagli assistenti sociali e 

gli sono state proposte le varie possibilità di intervento, tuttavia occorre anche avere rispetto per 

tutti gli altri cittadini che non possono vivere a loro volta situazioni di disagio e di carenze 

igieniche. Pertanto ribadisce di volere accantonare la propria mozione n. 2 per passare alla 

successiva mozione n. 3 presentata dal Consigliere Valenti: “Pulizia straordinaria via dei Tintori”. Il 

Segretario ne dà lettura. 

Valenti (Consigliere): illustra il problema e chiede lo spazzamento urgente della via dei Tintori. 

Sorci (Consigliere): il mancato spazzamento delle strade è sempre più frequente, sarebbe 

opportuno affrontare il problema in modo unitario e non per singola strada, conoscendo la 

programmazione e potendo segnalare gli eventuali disservizi. Da pochi giorni il C.d.s. prevede la 

possibilità di collocare autovelox anche nei centri urbani, sarebbe opportuno verificare la fattibilità 

per Via Roma e redigere apposita mozione. 

Nicolao (Vice-Presidente): invita il Capogruppo Sorci a presentare con urgenza tale mozione per 

gli autovelox. 
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Vetrano (Consigliere): in parte la colpa è dell’amministrazione e in parte dei cittadini incivili, è 

opportuno conoscere la programmazione dello spazzamento per monitorare gli interventi ed evitare 

la creazione di discariche a cielo aperto. 

Venturella (Consigliere): lo spazzamento non è assicurato in tutte le strade, specialmente nelle 

strade non di passaggio, ma meritano comunque di essere pulite. 

Alle ore 10.05 la mozione n. 3 è posta in votazione per appello nominale ed approvata 

dall’unanimità dei presenti (nove). 

Alle ore 10.06 la Cons. Venturella lascia l’aula per impegni istituzionali. 

Alle ore 10.06 lascia l’aula la Cons. Pitarresi. 

Si procede alla sostituzione della scrutatrice uscente Cons. Pitarresi con la Cons. Vetrano. Alle ore 

10.08 l’aula approva all’unanimità dei presenti (sette). 

La Cons. Vetrano chiede il prelievo della Mozione n. 10 “Disinfestazione e pulizia di vicolo degli 

Orfani”. 

Alle ore 10.10 l’aula approva il prelievo della mozione n. 10 per appello nominale all’unanimità dei 

presenti (sette). Il Segretario ne dà lettura. 

Vetrano (Consigliere): illustra i motivi della mozione e l’urgenza della disinfestazione e della 

pulizia costante. 

Valenti (Consigliere): è d’accordo con quanto detto dalla Cons. Vetrano. 

Alle ore 10.15 la mozione n. 10 è posta in votazione per appello nominale ed approvata 

all’unanimità dei presenti (sette). 

Alle ore 10.16 esce il Cons. Sorci. 

Si passa all’approvazione del verbale n. 105 del 31/08/2020 di cui dà lettura il Segretario. Alle ore 

10.23 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti (sei). 

Il Presidente f.f. chiede la verifica del numero legale. Alle ore 10.25 sono presenti 5 consiglieri 

(Nicolao, Imperiale, Randazzo, Tramuto, Vetrano), pertanto, considerata la mancanza del numero 

legale rinvia i lavori di 60 minuti come da Regolamento per riprendere alle ore 11.26. 

Alle ore 11.32 alla verifica per appello nominale sono presenti 3 consiglieri (Nicolao, Tramuto e 

Vetrano), pertanto il Presidente f.f., vista la mancanza del numero legale, dichiara definitivamente 

chiusa la seduta. 

            IL SEGRETARIO            IL PRESIDENTE F.F. 
Dott. Marco Conigliaro               Nicolao Antonio  
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